
Starvsfelagið

Starvsfólk og strongd



Sálarligt – hvat ávirkar

Arbeiðsplássið – 20-40%

Avbjóðingar í samfelagnum



Stress og sambond
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DAGLIGA VIKULIGA MÁNAÐARLIGAMINNI ENN 1 FERÐ UM MÁNAÐINSERA SJÁLDAN ALDRIN

Trivnaður á arbeiðsplássinum - býtt á 
"Hvussu ofta ert tú kensluliga/sálarliga 

útlúgvað/ur"

Trivnaður á arbeiðsplássinum
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DAGLIGA VIKULIGA MÁNAÐARLIGAMINNI ENN 1 FERÐ UM MÁNAÐINSERA SJÁLDAN ALDRIN

Trivnaður á arbeiðsplássinum - býtt á 
"Hvussu ofta ert tú stressað/ur"

Trivnaður á arbeiðsplássinum



Hvat vita vit – hvat siga tølini?

Alment sett í 
almennari 

tænastu eru tey 
mest strongdu

Vit vita øgiliga lítið Mýtur trívast væl
Samband við 

støðu í lívinum



Fortreytirnar





Yvirskipað

Nøgdsemi 74

Landsfyrisitingin

Loyalitetur 78

Nøgdsemi
• Eg eri væl nøgd/ur við at arbeiða í aðalráðnum
• Um eg ímyndi mær tað fullkomna/besta 

arbeiðsplássið, so kemur mítt núverandi 
arbeiðspláss hesum ógvuliga nær

• Eg kenni meg motiveraða/n í mínum arbeiði

Loyalitetur
• Eg leiti sjáldan eftir øðrum starvi
• Eg hevði kunnað viðmælt einum vinfólki at søkja 

starv í aðalráðnum
• Um tvey ár ætli eg mær framvegis at arbeiða í 

aðalráðnum
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Sálarligt arbeiðsumhvørvi
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...upplivir tú støður,
ið fysiskt fara út um
tíni kynsligu mørk

(eitt nú við óynsktari
nertan vm.)

...upplivir tú støður,
har tað við orðum

ella viðmerkingum,
verður farið út um
tíni kynsligu mørk

...upplivir tú sjálv/ur
sálarligan ágang

...upplivir tú sjálv/ur
happing

...kennir tú teg
kensluliga/sálarliga

kroystan í tínum
starvi

...ert tú kropsliga
útlúgvað/ur

...ert tú
kensluliga/sálarliga

útlúgvað/ur

...ert tú stressað/ur

Hvussu ofta... 

Mánaðarliga

Vikuliga

Dagliga



Strongd – hvat ávirkar mest

• Eg havi stundir til at røkja allar mínar uppgávur

• Eg eri væl nøgd/ur við, hvussu vit menna okkara arbeiði

• Á mínum arbeiðsplássi verða neyðugar broytingar framdar skjótt og væl

• Eg tosi javnan við leiðaran hjá mær um, hvussu mítt arbeiði kann betrast og mennast

• Yvirskipaða leiðslan ...dugir væl at leggja langtíðar menning til rættis

• Eg fái altíð ta kunning, mær tørvar, til at gera mítt arbeiði til lítar

• Eg veit  altíð, hvat verður væntað av mær í mínum arbeiði

• Á mínum arbeiðsplássi hava øll líka góðan møguleika at fáa viðurkenning

• Starvsfólkið verður í nóg stóran mun tikið upp á ráð, tá avgerðir skulu takast

• Á mínum arbeiðsplássi verða ósemjur altíð væl loystar

• Eg haldi, at okkara fundarvirksemi er gevandi og effektivt

Forklárlingkraft:
20-40%

Arbeiðsbyðra

Feedback og menning

Kunning og meining

Fairness og involvement

Dagliga arbeiðið



Sálarligt arbeiðsumhvørvi – býtt á aldur
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...ert tú kensluliga/sálarliga útlúgvað/ur

...ert tú stressað/ur



Strongd í 
samfelagnu
m sum heild

*Fólkaheilsukanning 2019 (3.000 
resp)
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PSS >16 (vandabólkur)

Hevur tú hesar seinastu 12 mánaðirnar kent teg tyngdan av nøkrum av hesum:  -
Arbeiðsstøðu tíni (Ja)
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Gongdin
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Avleiðingar

Kenna seg tungan í 

huga Einsemi

Kenna seg tyngdan 

av síni fíggjarstøðu

Kenna seg tyngdan 

av síni 

Bústaðarstøðu

Heldur tú sjálv/ur, at tú svevur nóg mikið, soleiðis at tú kennir teg 

úthvílda/n?
Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband

Hevur tú hesar seinastu 14 dagarnar tikið nakran av hesum heilivágum? 

- Pínustillandi handkeypsheilivág
Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband

Hevur tú hesar seinastu 14 dagarnar tikið nakran av hesum heilivágum? 

- Nervastillandi, sissandi heilivág (t.d. antidepressivan heilivág)
Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband

Eg royki hvønn dag Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband

Hevur tú drukkið alkohol teir seinastu 12 mánaðirnar? - Ja Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband

Vilt tú fegin drekka minni, enn tú gert nú? Negativt samband Negativt samband

Hvussu metir tú, at tínir kostvanar eru? - ósunnir Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband

Rørsla Negativt samband Negativt samband Negativt samband Negativt samband



Benchmark
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Sálarheilsa og
sjúkradagar

Tung í huga

PSS >16 
(vandabólkur)

Tyngd av 
fíggjarstøðu

Tyngd av 
bústaðarstøðu
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Ongantíð 1-5 dagar 6-15 dagar Meira enn 15 dagar

Hvussu nógvar dagar hetta seinasta árið hevur verið neyðugt hjá tær at vera heima
frá arbeiði av sjúkuávum



Sálarligt – hvat ávirkar

Arbeiðsplássið

Avbjóðingar í samfelagnum


